



風險因素

下文概述可能會對集團於中國內地的收入、現金流量、市場競爭力及營運造成重大不利影響的風險因素。有關集團管理風險的進一步詳情，請參閱第96頁至第98頁的企業管治報告「風險管理及內部監控」部分。

營商環境

2023年，全球經濟復甦依然緩慢。各國為抗擊通脹採取加息政策，根據國際貨幣基金組織的2024年1月《世界經濟展望》，全球經濟增速預計將從2022年的3.5%放緩至2023年的3.1%，預計2024年將保持在3.1%不變。全球通貨膨脹率預測將從2022年的8.7%降至2023年的6.8%和2024年的5.8%。一些因素如疫情、俄烏戰爭、日益加劇的地緣經濟分裂，降低通脹而收緊貨幣政策、在高債務環境下取消財政支持以及極端天氣事件等因素，均在阻礙經濟復甦。

美國聯邦儲備局（「美聯儲」）聯邦公開市場委員會於2024年1月份維持利率不變。香港金融管理局預計美聯儲往後的議息決定將取決於經濟數據、前景展望及各方面的風險，美聯儲何時開始減息及往後的息率走勢仍存在不確定性，高息環境或會維持一段時間。

受地緣政治及房地產市場持續不景氣，中國內地疫後經濟反彈不及預期。2023年中國內地的國內生產總值錄得按年5.2%的增幅，製造業採購經理指(PMI)於2023年12月為49.0%，比上月下降0.4個百分點。2023年第四季度所增發的人民幣1萬億元國債，以及12月中央經濟工作會議的工作部署，皆有望帶動國內需求，進一步鞏固中國經濟回升態勢。

集團面臨不同業務挑戰，包括全球暖化導致天然氣需求放緩，以及上游燃氣公司、液化天然氣供應商及替代能源供應商向客戶直供的競爭。至於其他對我們營運構成影響的威脅則包括極端天氣事件增加、物流中斷導致商品價格上升、資訊安全風險，以及政府政策的變動。

集團制定相應的業務風險應對策略，對其可持續增長及成功至關重要。在提升營運生產力及成本效益的同時，我們於資本投資方面亦會保持審慎態度，並維持有力的信貸監察，將客戶違約風險降至最低。

2023年，全球極端天氣頻繁發生，而6月到8月更是地球有紀錄以來最熱的三個月。因此，2023年我們依然將可持續發展視為本年重點計劃之一，有助於轉型至淨零碳排放的過程中加快業務增長，亦是可再生能源的發展機遇。而促進轉型的政策亦可望帶動綠色基建投資，成為應對氣候變化的轉捩點。



風險因素

我們持續開拓嶄新的燃氣應用方式及業務發展機會，以實現業務多元化，並與合作夥伴及政府保持緊密溝通，而彼等的支持對我們的業務增長至關重要。

燃氣供應的可靠性

我們不斷發掘新的管道燃氣供應來源。我們成立了氣源供應鏈板塊，為集團燃氣業務統籌天然氣供應及通過國家管網進行靈活調配。同時，我們亦取得不同種類之氣源，包括由俄羅斯輸入天然氣、從海外進口液化天然氣、國內非常規管道天然氣，以及通過加強管網互連互通所得之氣源。此外，為優化集團的燃氣供應管理及穩定用氣高峰期的供應，我們設立了液化天然氣儲存設施。

為確保燃氣輸送可靠暢順，我們採用精密的監控及數據收集系統（「SCADA」），有效監控供氣網絡及所有調壓站。同時，我們有全面的僱員培訓課程、資產管理系統及應變計劃，加上定期模擬演習，讓我們作好準備，以便發生影響客戶及公眾事故時，能作出妥善處理。此外，因應集團內地燃氣業務相關的天然氣儲存量監管要求，我們亦密切監察其更新。

配送網絡的安全

防止燃氣管道、配氣網絡及儲存設施發生燃氣洩漏或爆炸，乃港華智慧能源工作的首要任務。其中風險包括第三方損毀主要設施或相關基建設備、保安威脅或惡劣天氣（如颱風、水浸或山泥傾瀉）。以上及其他影響基建設備安全或造成供氣服務中斷的風險因素，均可能對集團的法律、財務及／或聲譽造成重大影響。

因此，港華智慧能源致力減低有關風險，定期審查每個運作程序、實施相應的風險應對策略及主動加強現場安全巡查。例如，我們設有全面品質管理系統，監察所有重要生產、儲存及輸配設施，以及可再生能源系統。我們已為集團內地燃氣業務建立智慧運行平台，統一資訊以優化安全營運管理。我們的資產管理系統亦符合國際標準及獲得外部認證。此外，港華智慧能源亦有購買充足保險，以應付可能出現的財產或財務損失。

財務流動性

為管理流動資金風險，集團監察及維持管理層認為充裕之現金及現金等價物水平，以資助集團運作及減低現金流量波動之影響。管理層監察動用銀行及其他借款之情況，並確保遵照貸款契諾。集團依賴銀行及其他借款為主要流動資金來源。



資訊保安

我們的業務營運依賴資訊科技系統。任何嚴重系統故障、敏感資訊洩漏或流失，均有可能為集團業務帶來負面影響。為鞏固集團資訊安全，我們已制定相關預防措施，以防止資料流失及監察可疑的資訊網絡活動，並委託第三方評估系統安全狀況。我們亦制定針對系統故障的應變計劃，定期進行模擬演習。此外，我們將繼續密切留意國家有關資訊保安的法規，以確保業務營運符合法規要求。

道德與誠信

港華智慧能源管理層高度重視良好企業管治及在業務營運上堅守道德原則。僱員任何有違道德原則的行為均會破壞我們與持份者（包括客戶和供應商）的長期業務關係，進而對集團的聲譽及財務帶來負面影響。為建立廉潔誠信的團隊及使僱員恪守道德原則，我們制定了相關政策，並就政策內容提供定期培訓。此外，我們也設立了正式渠道，以供各持份者舉報涉嫌詐騙的行為，並鼓勵業務夥伴遵從公司的防詐騙政策，共同秉持道德原則。

健康與安全

我們非常重視僱員在業務營運過程中的職業安全及健康。嚴重意外、傳染病爆發或其他安全事故均可導致人命傷亡、干擾業務運作，亦令集團有機會負上龐大的補救成本，牽涉訴訟問題或影響聲譽。

因此，不論是在直接或間接控制範圍內，我們均致力減低和遏制各種相關風險，鼓勵全體僱員監察及匯報相關隱患或潛在問題，並制定全面的安全指引及措施，確保安全表現符合業界最高標準。我們的安全管理系統獲得國際標準認證，而定期審查及更新亦可確保相關問題得到妥善處理。此外，我們為僱員及承辦商提供專業技術及安全培訓，確保港華智慧能源的優良職業安全及健康文化得以傳承。